

五届市委第八轮巡察情况反馈(二)

文明风尚浓 三川万事兴

高温下“剪出”的文明新风

□记者 邱一帆 王吉城

7月30日下午,热浪袭人。在市中心城区七一路与八一大道交叉口西南角的一片阴凉空地上,一场特别的爱心理发活动在此进行。

“星期三的理发活动还进行不?”“头发长了也难受啊。”一周前,大铁牛巾帼志愿者因酷暑宣布暂停一段志愿服务活动时,接到不少充满期盼的询问。

怎么办?不能凉了大家的心!大铁牛巾帼志愿者团队负责人孙彩云、党高瞻为满足群众期盼,顶着骄阳寻找较为清凉的地点,最终将这片既有高楼遮阳,又便于居民前往的空地确定为服务点,让“特别的爱送给特别的你”这句承诺,在热浪中稳稳落地。

活动现场,志愿者挥动剪刀、推子,新老故事交织成温馨图景。家住市委家属院的老人于西周,特意赶来为志愿者送来锦旗,表达诚挚谢意。一个月前,志愿者曾往返接送他和老伴理发,这份情谊让老人始终记挂在心。“你们的服务热情又周到,比亲人还贴心!”于西周老人握着志愿者的手,话语里满是感激。

专业的理发功底让志愿服务更有质感。志愿者林英英当天下午特意关了市区的理发店,带着全套专业工具赶来服务群众;志愿者顾华

丽手法娴熟,推剪起落间透着老手

艺的扎实。正巧开着三轮车带着孩子路过活动现场的周周建老人,趁此机会让志愿者给孩子理了发。他和志愿者们交谈着,感谢之情溢于言表。

“剪后感觉真精神,我心里更舒坦!平时扫街没空去理发店,你们把服务送到跟前,这文明新风不是一句空话!”环卫工人陈学具擦着额头的汗感慨道。

“老先生,您理发完感觉年轻了十岁!”志愿者一边理发,一边与群众亲切交谈,在欢声笑语中传递着关爱。30多位市民在愉快的氛围中理完发。

“活动地点可能变动,有需要随时打电话,我们尽量安排!”活动接近尾声,志愿者递出印着联系方式的名片。居民们接过名片,纷纷竖起大拇指,树荫下夸赞声不绝于耳。大铁牛巾帼志愿者团队负责人孙彩云表示:“服务广大群众是我们的初心和使命。我们会不断创新活动方式,在服务群众的道路上坚定不移地走下去。”

志愿者们用一把剪刀、一份耐心,把“文明”二字融入日常生活。当汗水浸湿的红马甲被风吹起,当居民们的笑容在夕阳下绽放,文明风尚浓的美好图景,正在这一件件暖心事里愈发清晰。②19

近日,五届市委第八轮巡察各巡察组陆续向被巡察单位党组织反馈了巡察情况。本轮巡察严格遵循《中国共产党巡视工作条例》和《河南省市县党委巡察工作实施办法》,围绕“四个聚焦”,发现了一批突出问题和典型事例。有关党员领导干部违纪违法问题线索,已按规定移交纪委监委等相关部门处理。

市农业农村局党组存在的主要问题:履职尽责有差距,农业综合行政执法不规范,农村承包地确权管理薄弱。助力乡村振兴力度不够,惠农资金拨付迟缓,“三资”监管指导乏力。党组发挥示范引领作用有短板,抓党建用心用力不够,干部队伍建设的差距。高标准农田建设领域问题多发,项目重复设计浪费资金,招投标违规问题突出,项目建设推进监管不力,管护监管机制缺失,“非粮化”问题较为突出。巡察反馈问题整改落实有差距,整改责任扛得不牢。

市农业农村局党组书记、局长张华表示:反馈意见完全符合实际,我们诚恳接受,坚决、认真、严肃地抓好整改落实。全面梳理反馈问题,找准问题症结,制定精准、有效的整改措施,形成长效机制,做到整改一个问题,解决一类问题,使整改成效体现在推动全市农业农村工作持续健康发展上。

市教育体育局党组存在的主要问题:贯彻落实习近平总书记关于教育体育的指示精神有差距,违规录取、空挂学籍、跨学区招生问题持续存在。查处学科类校外培训机构执法队伍不完备,查处态度不坚决。学校乱收费现象突出,教师违纪违法行为

屡禁不止。党组领导作用发挥不充分,人员使用管理不规范。校园餐管理相关职能部门履职尽责有差距,校园餐资金监管有盲区,“营养餐”补助资金管理使用不规范,校外供餐和学校食堂委托经营不合规。

市教育体育局党组书记郭洪涛表示:巡察反馈的问题,我们全面接受,坚决扛起政治责任,层层压实责任,严格按照时间节点和工作要求完成整改任务,确保反馈问题从严、从快、从实整改到位,建章立制,巩固整改成效,推动全市教育体育事业高质量发展。

市市场监督管理局党组存在的主要问题:执行上级决策部署有差距,机构改革进展缓慢,重点平台建设推进迟缓。履职尽责不到位,登记注册乱作为,食品安全底线守得不牢,药品化妆品监管不到位。优化营商环境工作差距较大,服务市场主体不力,财务制度执行不严格。党组核心作用发挥不充分,基层党建不扎实,干部队伍管理不规范。巡视巡察问题整改不彻底,整改质效不佳。

市市场监督管理局党组书记、局长杨凤臣表示:巡察组反馈的意见实事求是、全面客观,我们虚心接受、照单全收。下一步,我们将以坚决的态度、有力的措施,全面贯彻整改落实意见和要求,真正把巡察工作的成果落实到推进全市市场监管事业高质量发展上来,为服务全市经济社会高质量发展作出市场监管部门应有的贡献。

市产业创新研究中心党组存在

的主要问题:理论学习不扎实,意识形态工作薄弱。市委重点工作推进不到位,产业创新引领高质量发展水平低。全面从严治党责任压得不实,党组主体责任弱化,财务制度执行不严格。党组议事不规范,组织建设有短板,人事工作有差距。

市产业创新研究中心党组书记、主任郭满表示:巡察组反馈的问题,客观公正、实事求是,对中心存在的问题点得准、点得实、点得深,一针见血、切中要害,我们虚心接受,照单全收。下一步,我们将认真研究反馈意见,以坚决的态度、果断的举措,切实抓好巡察反馈问题的整改落实。

市财政局党组存在的主要问题:党内集中学习教育不扎实。服务保障经济高质量发展有短板,积极的财政政策效能发挥不够。履职尽责不到位,非税收入征管不力,专项债资金使用不合理,财政评审职能履行不充分。预算管理质量不高,编制不精准,支出不均衡。财会监督不到位,国资国企监管薄弱。管党治党政治责任落实有偏差,正风肃纪韧劲不足。党组领导作用发挥不充分,基层党组织建设薄弱,干部队伍建设的短板。巡视巡察问题整改责任落实不力,成果转化不充分。

市财政局党组书记、局长孙鹏表示:我们全盘认领问题,坚决扛起整改主体责任,认真研究制定整改方案,确保整改工作不走过场、不流于形式。认真剖析问题产生的深层次原因,坚持标本兼治,建立长效机制,切实把整改落实作为改进作风、推动工作、加快发展的实际行动。

市政府政策研究中心党组存在

的主要问题:对党的创新理论学习不系统不深入,“以研资政、以文辅政”能力水平需提升,建言献策不够及时有效,调研工作质量不高,协调开展重大经济社会问题研究不够。履行全面从严治党政治责任不到位,党风廉政建设有欠缺,内控机制不健全。党建工作质量不够高,组织人事工作有差距。

市政府政策研究中心党组书记、主任张弛表示:对巡察反馈的问题,我们全面认领,坚持问题导向,全力抓好整改。我们将第一时间召开专题会议,成立工作专班,研究制定整改方案和措施,强化跟踪问效、闭环管理,确保问题整改事事有着落,件件有回音,确保巡察整改取得实实在在的成效。

市民政局党组存在的主要问题:落实上轮巡察整改责任不力,存在边改边犯等问题。党组的核心领导力弱化,党内政治生活不严肃。重点领域廉政风险大。学习贯彻殡葬改革工作精神不到位,殡仪服务乱象丛生,公墓经营失管失控。养老服务领域问题突出,履行养老服务职责有差距,涉老资金、项目监管不到位,老年人权益保护有待加强,基层敬老院财务管理混乱,安全隐患突出。

市民政局党组书记徐公喜表示:巡察组的反馈一针见血、切中要害,指出了我们工作中存在的问题,精准深刻,令人警醒。我们诚恳接受,照单全收。我们将立即成立整改专班,逐条制定措施,明确时限和责任,确保整改见底见效。同时,以巡察整改为契机,健全长效机制,切实把巡察成果转化成为增进民生福祉的实际成效。



聚力招商引资 赋能产业升级



近年来,我市以“项目为王”为导向,抢抓发展机遇,强力推进招商引资工作,在土地供应、政策扶持、配套服务等方面为项目提供强力保障,确保项目早落地、早投产、早见效。图为8月4日,在豪达汽车配件(周口)有限公司,工人正在生产线上忙碌。 记者 刘俊涛 摄

酷暑巡田保授粉

□记者 徐启峰

8月2日下午5时,天空湛蓝,云朵一动不动,毒辣的阳光倾泻在郸城县一望无际的玉米地上。

河南周口国家农高区玉米高产示范方技术总顾问余家华带队走进2号示范方巡查。这块地里种的是中农大678,玉米已蹿到近两米高,大约一半植株结出了双穗——一边优势效应正得到有力彰显。

“授粉还是不够充分。”余家华仔细观看着花穗,语气笃定,“得再用无人机空飞一次辅助授粉,这是决定产量的关键。”

烈日炙烤,气温高达37摄氏度,地面温度更是突破50摄氏度,热浪蒸腾,汗水很快浸湿了巡田人

的衣襟。今年我市遭遇普遍大旱,玉米播种后一直未有有效降雨,持续的高温干旱正严重威胁着农作物生长。

约一周前,我市玉米陆续进入吐丝期。面对异常干旱,余家华果断下达指令:加大浇水力度!此前,他始终“惜水如金”,因为他深谙玉米需水规律:前期少、中期多、后期偏多。通过秸秆还田、抢墒播种等技术,团队有效减少了旱情早期浇水次数,极大节约了生产成本。

然而,久盼的甘霖迟迟不至,玉米却已进入需水峰值期——吐丝期和灌浆期。“玉米一生需水量的32%就集中在这个阶段。”余家华神色凝重地说,“吐丝期管理不当可导致减产30%以上。此时下场透雨最好,

若天不帮忙,就必须加大灌溉力度。”

持续高温不仅加剧了旱情,更对玉米授粉造成严重干扰:花药提前开裂致花粉减少、花粉脱水丧失活力、花丝加速老化难以捕捉花粉……许多熬过干旱的玉米最终结棒稀疏或籽粒瘪瘦,祸根往往在此。

应对极端天气,团队早有多种预案,即刻启动了无人机辅助授粉方



案。此方案有两大核心要点:一是在玉米雄穗刚抽出时喷施一种特制的叶面肥,提高花粉活性;二是在早上6时至9时,操纵无人机高空掠过玉米顶,激起风流,辅助授粉。烈日灼心,也考验着余家华倾力推广的“综合集成技术体系”。对他而言,示范方里的这场玉米高产试验,就是一场艰苦卓绝的战役。眼前这片茂密的青纱帐,是他的“千军万马”。而“再过50余天,就要见分晓了。”余家华的目光扫过田野,语气依然坚定如铁。②19

为奔忙的脚步铺就健康之路

□吴继峰

据《工人日报》报道,7月28日,武汉市第四医院(湖北省运动医学中心)正式开设“骑手门诊”,只要身着外卖快递平台工服或出示接单界面,骑手就可享受免费挂号及“绿色通道”服务。笔者以为,这种特殊关爱所散发的温馨之光,将缓解当下为城市运转注入活力的新就业形态劳动者所共同面临的健康保障困境。

骑手们的辛苦,我们常常看在眼里。无论严寒酷暑,风霜雨雪,他们穿行于大街小巷,将便捷送到千家万户。然而,这份奔忙背后,是难以避免

的职业风险——频繁的上下车、争分夺秒的赶路、长时间的骑行姿势,使得关节劳损、肌肉拉伤、意外摔伤成为他们的“职业病”。但是按单计酬的收入机制,让他们看病的“时间成本”尤为高昂。许多骑手为了生计常常选择“忍一忍”“扛过去”,结果小伤拖成大病。

因此,“骑手门诊”的出现,其价值不仅在于一个免费的号源,一条快捷的通道,更深层的意义在于“看见”与“回应”。相关部门已经“看见”了这个庞大群体特殊的职业健康风险和昂贵的就诊时间成本,并试图用专业化的服务和流程优化来“回应”这种需求。

当然也不必讳言,一家医院的“骑手门诊”再好,力量终究有限。这种尝试和创新更像是一面镜子,映照出了社会保障体系中的薄弱环节。

传统的、与单位紧密捆绑的职工医疗保障模式,在面对灵活、流动、平台化的就业形态时,显得力有不逮。骑手们的健康保障,不应只依赖于个别医院或平台的“特殊关怀”,更需要制度层面的稳固托底。如何将更多新就业形态劳动者有效纳入社会保障网?如何设计更灵活、更适配其工作特点的医疗保险和工伤保险机制?如何推动平台企业承担起与其用工模式相匹配的健康保障责任?这些都是我们在点

赞“骑手门诊”的同时需作答的紧迫考题。

武汉的探索为各地关心新就业形态劳动者的健康保障开了一个好头,提供了一种可借鉴的思路。但这份关怀不应只是个案,更不能只是一时心血来潮。我们期待这种“看见”与“回应”能从一家医院扩散开来,从一座城市蔓延开去,最终转化为更广泛、更坚实、更具普惠性的制度保障。②19

我市秋作物已普浇三遍

(上接第一版) 市级党政领导带头以“四不两直”方式深入田间暗访督查,现场交办问题,限时整改。

破解旱情,科学调水是关键。全市近期机井水位平均下降3米,取水难度陡增。为此,相关部门积极协调上游水源,通过沙颍河、贾鲁河、颍河上游水库引水2.03亿立方米,争取赵口灌区1.26亿立方米黄河水,依托69条河道,采取开闸引水、放闸蓄水、提灌抽水等方式,将水源注入干、支、斗、农、毛各级沟渠,覆盖98个乡镇1286个村,高效灌溉农田380.5万亩。

在商水县,新枯河水位较往年低1.2米,部分支渠已见底。当地通过水系连通工程,将排水闸改造为引水闸,让沙河以每秒15立方米的流量倒灌支渠,再配合新购置的80台抽水泵,把水送到最偏远的村庄。项城市疏通178处竹节沟、断头沟,协调900万方水源经射马沟、长虹运河向谷河、汾河、泥河补源;沈丘县利用沙颍河槐店闸拦蓄水,日提水量达40万立方米,确保田间末端水渠畅通。

政策支撑为抗旱注入强劲动能。市级紧急下拨财政资金4645万元,支持应急打井、机井维修、调水引水、设备购置。各县(市、区)财政统筹2679万元,确保每个乡镇不少于10万元应急资金,重点购置喷灌机、潜水泵、输水软管等急需设备。7月以来,针对无井缺渠区域和偏远零散地块,全市突

击抢打应急井6264眼,新增灌溉能力31.3万亩。鹿邑县暂停机井“以电折水”收费,将灌溉取水计量费从每度电0.98元降至0.48元;郸城县购置1429台水肥一体机,推广喷灌滴灌技术;太康县组织228名农技人员,指导农户在早晚低温时段浇水;沈丘县成立115支应急小分队,对种粮大户和监测户开展“一对一”帮扶。

科技赋能让抗旱效率显著提升。全市农业农村部门组织103个秋粮专家组深入田间,指导秋作物人工授粉;23个农机调度队统筹设备,组织“边建设边移交”,3870眼新井中已有3631眼投入使用;扶沟县发挥贾鲁河高集闸、北关闸的调蓄作用和水系连通治理成效,让全县农田实现“旱能浇、涝能排”;郸城县为每个乡镇配备30至50台备用机井,实行“人停机不停”的24小时轮班浇灌模式,确保不误农时。

截至目前,全市累计浇灌秋作物3665万亩次,普遍浇灌3遍以上,玉米、大豆等作物整体长势良好。“我们将锚定‘减损、保秋、增产’目标,旱情一日不解除,抗旱一日不停止,确保最大限度降低旱情影响,力争完成全年粮食生产任务。”市相关领导表示。②19

(上接第一版)

“现在村里有1100多口人、2567亩地。大田里有机电井82眼,其中高标准机电井22眼。村民种植2000亩玉米、500多亩花生和芝麻。”村干部柴振龙如数家珍地把村情介绍给记者,“一星期前浇地都是靠机电井,抽一会儿停一会儿,两亩地得浇两天。通过挖通泄洪沟,架设8台大口径抽水泵,现在村民四五天就能把地浇一遍。3公里长的泄洪沟两边每天都有50台水泵在抽水,可浇灌2000多亩农田,不但保证了庙台、黄桥、崔庄、火烧楼、刘庄等本镇村庄的农田灌溉,邻近姚集镇的单庄、范庄等村庄也跟着沾光。”

滴水映出党群关系,对土地有感情。截至目前,村里没有一亩庄稼旱死,没有一亩地不浇的。困难时期过去了,抗旱保秋一定赢!”柴振龙信誓旦旦地说。

一个乡的聚力

顺着秦湖村北的沙颍河大堤往西走十几公里,在舒庄乡河庄村的牛头寨桥南头水渠,村民俗称“搬倒海”的两台混流泵,如喷水巨兽,一个劲地向南边的排水沟排水。“搬倒海”出水

口直径60厘米,每小时出水4000吨。像这样的“搬倒海”,舒庄乡一买就是6台,分别抽取天河沟水、汾河水向沟渠引流,灌溉近半个乡的农田。

对末能用上河水的村庄,该乡新打机电井46眼,淘洗机电井32眼,维修机电井162眼,保证了群众灌溉需求。

舒庄乡按照灌溉区域,划分6个片区,每个片区的应急抗旱和帮扶工作都有干部具体负责。103个村成立以村党支部书记为组长,村干部、党员和网格员为成员的村级应急抗旱和帮扶小分队。

截至目前,全乡6万余亩农田已普浇5至6轮。开渠引水以及新打应急井工作稳妥推进。

滴水映出党群关系,对土地有感情。截至目前,村里没有一亩庄稼旱死,没有一亩地不浇的。困难时期过去了,抗旱保秋一定赢!”柴振龙信誓旦旦地说。

(川卫)医广[2024]第09-11-001号

周口中视眼科医院

矫正近视 到周口中视

诊疗项目:眼科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科

联系电话:0394-8310120 地址:周口市川汇区八一大道与交通大道交汇处南300米路东

沙颍 时评